

“妙手回春，仁心仁术！”

从卧病在床到基本回归正常生活，肿瘤患者向衡阳英博中西医结合肿瘤医院送来锦旗

■朱嘉林

“感恩有你们，原本以为没希望只能姑息治疗的肿瘤，来到这里，不仅病情能得到控制，身体也能恢复得这么好。短短4个月不到，我就从卧床不起到现在每天都能散步运动！”9月初，来自祁东的肺癌并骨转移患者谭大伯，在即将出院之际，来到衡阳英博中西医结合肿瘤医院肿瘤科医生办公室，将一面绣着“仁心仁术、医德高尚”的锦旗送给该科主任任江涛，并表达了对该院全体医护人员的感激之情。

谈起现在的状态，谭大伯特别高兴，从卧病在床到现在基本回归正常生活，他称赞该院医护团队的医疗技术改变了他的命运。



患者送来锦旗致谢。



为患者检查身体。



检查治疗效果。

1

患者基本回归正常生活，介入治疗有良效

今年2月，谭大伯开始出现咳嗽、活动后气促、胸痛等症状，来到衡阳某医院就诊，CT提示为右肺占位、胸腔积水，建议其进一步检查。于是他来到长沙某医院就诊，全面检查后，被诊断为肺癌并骨转移，无法手术只能靠药物调理。病情日益加重，出现四肢乏力、咯血，只能卧床度日。回到祁东后，谭大伯本已准备放弃治疗，然而，当地一位病友向其推荐了衡阳英博中西医结合肿瘤医院。

今年4月，谭大伯来到了该院就诊。病情危急，治疗刻不容缓，该院院长、湖南省抗癌协会常务理事张树友教授立即与业务院长张亮、医务科主任李伟、肿瘤科主任任江涛联系，一同组织开展三级会诊。他们一致认为，患者目前出现的呼吸困难等一系列症状和体征均为肿瘤进展及并发症所致，要缓解症状，挽救生命，必须先解决肿瘤，要想办法让肿瘤缩小，减少胸水。

治疗组当机立断，果断采取DSA可视动脉介入灌注栓塞治疗。

张亮介绍，这种微创治疗方式非常成熟，而且这种治疗具有创伤小、疗效高、恢复快的特点，它运用DSA（数字减影技术）对肿瘤病灶进行精准定位，使药物直达肿瘤组织，既能快速止血，又能杀死肿瘤细胞，能快速缩小瘤体。

经过6个周期介入灌注化疗后，谭大伯咳嗽、气促、咯血症状大大缓解，从原来的卧床不起，到现在已能自行散步运动，生活基本回归正常，患者已于9月初出院。

治疗组当机立断，果断采取DSA可视动脉介入灌注栓塞治疗。

我市国家基本药物制度及临床用药培训会召开

本报讯（通讯员 胡小敏 赵春桥）为了进一步贯彻落实国家药物政策，提高医务人员对国家基本药物制度的理解力和执行力，2021年度衡阳市国家基本药物制度及临床用药培训会在衡阳县召开。

会议指出，国家基本药物制度是药品供应保障体系的基础，是医疗卫生领域基本公共服务的重要

内容。实施国家基本药物制度是党中央、国务院在卫生健康领域作出的重要部署，全市各卫生健康行政部门、各医疗卫生机构要进一步落实国家基本药物制度，要深入推进国家基本药物制度综合试点，全面提升药师临床服务能力，扎实做好短缺药品保供稳价、药品临床综合评价等各项工作。

会议要求，大家要进一步统一

思想认识，高度重视药政、药事管

理工作，切实增强工作的紧迫感和责任感，确保基本药物制度实施过程不走样，真正让人民群众享受到医改带来的实惠。要确保各项工作任务按质按量完成，同时建立长效工作机制，着力做好国家基本药物制度宣传培训、药政管理机构队伍建设，促进药学服务取得高质量发展，为推进健康衡阳建设作出新的贡献。

市级药学专家组就“国家药物政策和基本药物制度”“基层医疗机构药事管理”“合理用药与处方点评”“短缺药品监测预警”等内容进行了专题授课。

会后，与会人员还来到衡阳县台

源镇中心卫生院、台源镇东湖寺村卫

生室等地，实地参观了解该县实施国

家基本药物制度的经验做法。

“难言之隐”困扰多年 一朝手术解决痛苦

南华医院肛肠科实施“自动痔疮套扎术+混合痔外剥内扎术”，高龄患者术后康复出院

本报讯（朱嘉林）近日，南华大学附属南华医院肛肠科来了一位高龄老人——刘爷爷，老人今年94岁，耒阳人。据介绍，刘爷爷反复便后肛旁肿物脱出伴便血30多年了，以前没引起重视，最近这10来天便血比以前加重了，肛门局部涂抹外用药后症状并没有改善，而且刘爷爷最近还感觉没力气，因此闷闷不乐。

入院检查发现，刘爷爷皮肤黏膜颜色苍白、贫血貌，专科检查见肛周散在皮赘隆起，黏膜外翻，肛镜下见直肠3、7、11点位痔核重度隆起，表面糜烂，其中7点位痔核可见少量渗血。入院后

综合症状、体征及辅助检查结果，确诊“混合痔并出血”“中度贫血”，患者中度贫血考虑因混合痔反复出血慢性失血所致，这也是近期导致刘爷爷乏力的原因。

完善相关检查后，科室进行了病例讨论，排除手术禁忌，将手术风险降到最低，并与患者儿子进行了充分沟通，选择最适宜患者的手术方式。周到细致的术前准备工作完成后，由该科主任汤国辉主刀对刘爷爷实施了RPH（自动痔疮套扎术）+混合痔外剥内扎术，术后常规予抗感染、止血、止痛等对症支持治疗。

手术第二天，刘爷爷感觉自己

挺舒适，便嚷着要出院。考虑到患者高龄、自理能力及伤口护理能力差，医生及家属便耐心劝导其继续住院治疗。随着刘爷爷的肛周伤口生长良好，其乏力的症状也较前明显好转，时常在科室走廊上散步。几天后，刘爷爷康复出院。

据悉，该院肛肠科经过20多年的发展，已逐步形成中西医结合的特色专科、湖南省临床重点建设专科，有专科医生7人、博士研究生1人、硕士研究生6人，其中主任医师1人、副主任医师4人，所有医生均具有扎实的外科功底，各有专长及特色，对肛肠疾病诊治在我市处于领先水平。

为了解决肛肠术后疼痛问题，该科率先在湘南地区建立了无痛病房，在医护人员的共同努力下，通过术前宣教、术中良好麻醉及精准的手术操作以及术后的多模式镇痛，将患者的术后疼痛降到最低，控制患者的术后疼痛，达到不影响睡眠、活动及心情，快速康复的目的。该科在我市率先开展肛肠病的微创及炎症性肠病的中西医结合治疗，率先开设便秘门诊，开展便秘的病因诊断及综合治疗，在我市率先成立肛肠专科病区，技术力量雄厚，设备齐全先进，让广大患者受益，深受患者好评。



2

宫颈癌患者大出血，精心救治助恢复

与谭大伯同样幸运的还有蒸湘区的袁女士，她是一名宫颈癌患者，对于该院的治疗她同样点赞。

8月30日，袁女士来到该院复诊，李伟拿着袁女士复查的CT照片仔细查看，发现其宫颈恶化病灶已经缩小到几乎看不见。听到这个好消息后，袁女士激动地握着李伟的双手感谢道：“去年刚确诊癌症时如同晴天霹雳，我以为我活不了几个月了，谢谢医院所有医护人员精心的治疗护理和耐心的心理开导，帮助我对抗病魔，现在身体恢复得好。”

袁女士今年50岁，看着她容光焕发的样子，很难将其与癌症患者联想在一起。据了解，今年年初，袁女士因为阴道大出血在其它医院通过宫颈活检确诊为宫颈中分化腺癌，辗转多家

医院均未得到有效治疗，由于大出血导致严重贫血，命悬一线。

在袁女士深陷绝望之际，朋友向其推荐了衡阳英博中西医结合肿瘤医院。刚开始，她一听该医院是民营医院，出于对民营医院的担忧，她不敢贸然转院过来。于是，她通过向学医的朋友和在此就诊过的患者等多方考察后，了解到医院是一家专门致力于肿瘤治疗的医院，而且有很多人在此治疗后延续了生命。于是，今年3月，袁女士怀着忐忑的心情来到该院就诊，

医护团队高超的治疗技术、精心的护理照顾以及对病情耐心细致的解释，让袁女士对治疗树立了信心，也在她本已灰暗的心灵里亮起了一丝希望的阳光。

入院后，任江涛为袁女士实行了

两次动脉灌注栓塞治疗。“没想到民营医院的技术这么好，在服务上也做得很贴心！”两次治疗后，袁女士的出血症状便得到了有效控制，病情迅速好转，让袁女士非常满意。

此后，再次实行了两次介入化疗和一个月的放疗后，患者宫颈病灶逐渐缩小，生命体征趋向平稳，血红蛋白上升，患者的身体状况和精神面貌日渐恢复。“如今，袁女士身体状况已基本恢复正常，此后每3个月来复诊一次就好。”任江涛如是说。

“这里的医护人员每日嘘寒问暖，待我如同亲人，是真正一心一意为患者的好医院。医院不仅给予了精心的诊疗，还注重心理疏导，在我万念俱灰之际，是他们一次又一次耐心的解释，让我重燃了生活的希望。”袁女士由衷地说道。

3

家门口问诊京湘名医，医疗团队强保障

衡阳英博中西医结合肿瘤医院为何收获这么多患者的好评和点赞？近日，笔者来到该院一探究竟。据笔者了解，这家医院在成立短短4年内，得到了患者的交口称赞，在衡阳及周边地区都享有盛誉，这与其医疗团队的专业技术与仁心仁术是密不可分的。

该院汇聚了北京、湖南等国内著名的肿瘤专家，形成了一支经验丰富、技术精湛、业务能力强的专业肿瘤医疗团队。在该院，医生可针对患者的病情分型、分期，辩证施治，制定适合肿瘤患者的个性化治疗方案，让衡阳市民在家门口就能享受到肿瘤名医问诊。

该院还引进了新一代进口放疗瑞典医科达直线加速器，能开展肿瘤的普通放疗、调强放疗，已达到国内先进水平。放疗医疗团

队来自市内三甲医院，经验丰富。先进的设备为诊疗保驾护航，确保了各项前沿医疗技术的开展。除常规开展放化疗、靶向和免疫治疗外，还引进了如DSA可视动

脉介入灌注栓塞术、适形射频消融技术、碘125放射性粒子术、微波消融术、氩氦刀冷冻消融术、热疗技术、光动力技术等多种国际先进肿瘤治疗技术。多方式、先进化的方式为肿瘤患者的治疗提供了强有力后盾。

效果好、服务好是患者点赞的

根本原因。该院成立以来，秉持“为群众办实事”的理念，致力于恶性肿瘤的研究与临床诊疗。“有些肿瘤患者远赴北京、广州看病，辗转奔波，辛苦劳累，治疗费用也花得不少。”该院董事长肖斌是一位在北京从事多年肿瘤治疗工作的衡阳人，怀着对家乡的热爱和对雁城市民健康的关切，将北京的医疗团队引入衡阳，只为让市民在家门口就能够享受到国内前沿的肿瘤治疗技术。

值得一提的是，该院在做好诊疗的同时，积极关爱肿瘤患者脆弱的内心，致力于各项社会公益事业，在普及肿瘤知识的同时使患者获得健康，用爱心回报社会，让公益与患者同行，在患者心中树立了品牌，以一颗为民真心温暖了患者。



36天女婴突发卵巢疝气

市中心医院实施精准修补术成功救治

本报讯（朱嘉林 通讯员 彭晶）近日，衡阳市中心医院普外科（小儿外科）联合麻醉科，成功为一名出生36天的女婴进行了双侧嵌顿性腹股沟疝切开复位修补术治疗。手术克服了新生儿体腔器官细小、手术空间狭窄、麻醉深度难以掌控等技术难题，通过精准的麻醉、精细的操作顺利完成了这例手术。

据悉，女婴在35天时出现不明原因的哭闹、吐奶，原本家人并没有太在意，直到第二天奶奶给她洗澡时，发现其下腹部有一块状隆起，见到异常后，家人立即将患儿送到衡阳市中心医院就诊。该院普外科（小儿外科）主任万剑接诊后，发现患儿双侧腹股沟有一类豌豆大小的肿块，不可回纳，经过详细问诊，完善医学检查，确诊为双侧卵巢疝气嵌顿。家属随即办理了住院手续，患儿被立即推进了手术室行

急诊手术。在全麻气管插管下，医生团队在患婴儿体腔内细致地进行双侧嵌顿性腹股沟疝切开复位修补术，术中患儿生命体征平稳，30分钟后手术顺利完成，总失血量不足5毫升。术后，家属表达了对全体医务人员的感激之情。

疝气不都是男孩得吗？怎么女孩也会得呢？万剑介绍，其实女孩也会患疝气，只是机会比男孩低。其发病原因是随着生殖系统发育成熟，腹膜下腹壁腹膜形成鞘状突，出生之后鞘状突处就会闭合，如果没有闭合，小肠、阑尾、输卵管和卵巢等器官就会掉下来。他提醒各位家长，无论男孩女孩都有患疝气的可能，一旦疝气嵌顿，就比较危险。遇到孩子不明原因哭闹，家长最好查看腹股沟两侧是否对称，如果不对称，很有可能是疝气，应及时到正规医院治疗。

坚守治病救人天职 恪守医德医风规范

衡阳县卫健系统开展2021年新职工岗前培训

本报讯（通讯员 胡小敏）近日，衡阳县卫健局组织召开全县2021年医疗卫生机构公开招聘新进人员岗前培训会，全县各医疗卫生单位分管人事工作领导和62名新录用人员参加培训会。

培训内容包括事业单位工作人员职业道德与行为规范、医德医风修养、工作作风等。要求新进的62名医护人员，要树立牢固的宗旨意识和服务意识，热情服务群众；要树立责任意识，时刻牢记对患者负责、对单位负责、对自己负责；要认真对待每一位患者，做好每一项技术操作，把小事做细，把细事做透，争做一名优秀的卫健委人员；要坚守治病救人天职，恪守医德医风规范。

此次人才引进和公开招聘工作得到了县直相关部门的大力支持。参加培训的62名新进人员是在衡阳县2021年医疗卫生机构人才引进和公开招聘考试中通过笔试、面试、体检、政审、公示合格等环节后被录取的工作人员。此次培训增强了新入职人员对卫生健康工作的认同感和归属感，为他们快速找准定位，迅速融入角色，及时进入状态注入了动力和信心，也为衡阳县医疗卫生事业发展提供了坚强的人才保障。